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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις καλυπτόμενες ζημιές που προξενήθηκαν από τους παγετούς που προξενήθηκαν την
Άνοιξη  του  2021  (Μαρτίου-Απριλίου  )  στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε  Λάρισας   που
σημειώθηκε στις  26  Μαρτίου 2021   σε διάφορες καλλιέργειες (όπως  κηπευτικά δενδρώδεις
καλλιέργειες, σιτηρά ,ψυχανθή κ.λ.π.),  διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 262
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 6.130 δηλώσεις ζημιά εκ μέρους των παραγωγών.

Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει δίδοντας προτεραιότητα στις ευπαθείς καλλιέργειες
και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες. Ειδικότερα το έργο των εκτιμήσεων  έχει ξεκινήσει για τα
σιτηρά και τα ψυχανθή καθώς και για τις πρώιμες ποικιλίες κερασιών και βερίκοκων και θα
συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες. Για δε τα κηπευτικά οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί. Για όλες
αυτές τις ζημιές μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

2. ‘Όπως προκύπτει από τα στοιχεία το Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας  στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή του δήμου Τεμπών Π.Ε. Λάρισας  από τους παγετούς
της Άνοιξης οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. θα παρακολουθήσουν τη εξέλιξη της ελαιοκαλλιέργειας
και εφόσον διαπιστωθεί μείωση παραγωγής εξαιτίας των εν λόγω καιρικών συνθηκών αυτή θα
ενταχθεί στις Κρατικές Οικονομικές Ενισχύσεις εφόσον πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις
του Κανονισμού των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων   και οι  παραγωγοί θα ενισχυθούν
μέσω  του  Κρατικού  Προϋπολογισμού  μετά  την  έγκριση  από  τα  εμπλεκόμενα  Υπουργεία
(ΥΠΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ). 

Επιπρόσθετα  για  όσες  δενδρώδεις  καλλιέργειες  οι  οποίες  δεν  ευρίσκοντο  σε  καλυπτόμενο
στάδιο  αλλά  ενδεχομένως  δεν  εντάσσονται  σε  προγράμματα  ΚΟΕ  θα  αναζητηθούν  άλλα
χρηματοδοτικά εργαλεία για την αποζημίωση τους σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Πολιτείας με
σκοπό να καταβληθούν και για αυτές τις ζημιές οι σχετικές αποζημιώσεις χωρίς εξαιρέσεις βάσει
της κείμενης νομοθεσίας,  
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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3.Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται  ότι  σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της
νέας πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος
της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και να προσφέρει
επαρκή  ασφάλιση  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  των  παραγωγών  και  των
κτηνοτρόφων της χώρας. Μια διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και περιλαμβάνει τομείς όπως η
ψηφιακή  εποχή  ,  ο  τρόπος  των  εκτιμήσεων  η  βιωσιμότητα  του   συστήματος  αγροτικής
ασφάλισης (μάλιστα δε στο τελευταίο τρέχουν διάφορες μελέτες όπως π.χ. η Παγκόσμια Τράπεζα

έχει συστήσει επίσης επιτροπή, η οποία χρησιμοποιώντας σύγχρονα ποσοτικοποιημένα δεδομένα θα

εισηγηθεί επί των μεταρρυθμίσεων ,  επίσης  και από τον ΕΛΓ.Α. υπάρχει διαδικασία από αναλογιστική

εταιρεία  ) καθώς και άλλες παρεμβάσεις. 

Η νέα Διοίκηση του ΕΛΓΑ έθεσε ως στόχο την οικονομική ευστάθεια του Οργανισμού, ώστε να
μπορεί  να  ανταποκρίνεται  με  φερεγγυότητα  και  αξιοπιστία  στις  ήδη  απορρέουσες  από τον
Κανονισμό του υποχρεώσεις για την καταβολή αποζημιώσεων και προς αυτή την κατεύθυνση
κινήθηκε.  Οποιαδήποτε  αλλαγή  Κανονισμού  Ασφάλισης  προϋποθέτει  την  εξασφάλιση  των
απαιτούμενων πόρων για την κάλυψη νέων κινδύνων. 

Γι’ αυτό το λόγο από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων της, δήλωσε προς τους
ασφαλισμένους  αγρότες  και  κτηνοτρόφους  ότι  επιλέγει  τη  δημοσιονομική  εξυγίανση  του
Οργανισμού, την οικονομική του ευστάθεια, την δυνατότητά του να πληρώνει μέχρι τελευταίο
ευρώ τις υποχρεώσεις του προς τους δικαιούχους αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Σκοπός  όλων  αυτών  είναι  η  υλοποίηση  και  εφαρμογή  όλων  εκείνων  των  μέτρων  που  θα
προκύψουν  ούτως ώστε οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται με ακρίβεια και δικαιοσύνη στους
έλληνες παραγωγούς μας.

Η στενή συνεργασία των Υπουργείου Οικονομικών, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και  Τροφίμων  και  ΕΛ.Γ.Α.  με  την  πλήρη  στήριξη  του  Πρωθυπουργό  της  χώρας  κ.
Κυριάκου  Μητσοτάκη  και  άλλων  στελεχών  της  Κυβέρνησης  επιτρέπει  να
αντιμετωπίζονται  με  αξιοπιστία,  αμεσότητα  και  ταχύτητα  οι  ανάγκες  αποζημιώσεων
στους αγρότες και κτηνοτρόφους, οι οποίες προκύπτουν μετά από τις καταστρεπτικές
συνέπειες ακραίων καιρικών φαινομένων .

Επισημαίνεται τέλος  ότι  ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφερόμενος για
τους παγετούς της Άνοιξης τόνισε   ότι  << οι παγετοί που έπληξαν γενικά την Πελοπόννησο
αλλά και μεγάλα τμήματα της Βορείου Ελλάδας, και τμήματα της Θεσσαλίας  και Στερεάς ήταν
πρωτόγνωροι. Ήταν απανωτοί παγετοί, πρωτόγνωροι για τα ελληνικά δεδομένα. Στο πλαίσιο
αυτό θα στηρίξουμε όποιον είχε ζημιές για όποια επίπτωση είχε στην παραγωγή του και στο
εισόδημά του. Υπάρχει ήδη για αυτή τη  μεγάλη καταστροφή που ξεφεύγει από τις συνήθεις,
συνεργασία  του  υπουργείου   Οικονομικών  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων και  του ΕΛΓΑ, για να αποτίμηση  της καθώς και   πώς να δούμε  – παρόλο το
δύσκολο δημοσιονομικό πλαίσιο βρίσκεται η χώρα- θα μπορέσουμε να απλώσουμε και πάλι το
δίκτυ προστασίας προς όλους τους παραγωγούς μας». 

Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. τόσο με την συνεργασία του με τους υπηρεσιακούς
παράγοντες του Οργανισμού όσο και με την επιτόπια επίσκεψη του στις πληγείσες περιοχές
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έχει σχηματίσει ακριβή εκτίμηση για την έκταση και ένταση των καταστρεπτικών ζημιών στις
καλλιέργειες από τα πέντε κύματα παγετού και την χαλαζόπτωση. 

Κατόπιν τούτων όλες οι  διαδικασίες που ορίζονται από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής
Παραγωγής και προαναφέρθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. βρίσκονται σε εξέλιξη .

Επιπρόσθετα σε συνεργασία της Πολιτικής ηγεσίας του Υπαατ  , του Υπουργού Οικονομικών
με τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., θα ανακοινωθούν μέτρα στήριξης των παραγωγών που μεταξύ
των άλλων θα αφορούν την ταχύτερη ολοκλήρωση όλων των  διαδικασιών εκτιμητικού έργου
και κοινοποίησης των πορισμάτων.
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